

Вырезка из газеты

КУРСКАЯ
ПРАВДА

37

Гастроли Курского театра

346

в Москве

Курский обл. драм. театр им. М. Горького

30 июня закончили гастроль Курского драматического театра в Старом Осколе. Театр дал 18 спектаклей и два концерта. Гастроли начались с 14 июня показом пьесы Ногодина «Человек с ружьем». Эта пьеса пользовалась большим успехом у староскольских зрителей, впервые видевших на сцене образы вождей великой пролетарской революции — Ленина и Сталина. Горячо были приняты зрителями Старого Оскола и две другие пьесы, показанные театром: «Павел Греков» Делча и Войтехова и «Ромео и Джульета» Шекспира.

Гастроли явились большим культурным событием для жителей Старого Оскола. Спектакли шли при переполненном зале. Кроме жителей Старого Оскола на спектакли приезжали многие из рабочих и служащих КМА, представители сельской интеллигенции. Каждый вечер около театра скоплялись грузовые машины, на которых приезжали празднично разодетые колхозники.

До спектаклей и по окончании их учащиеся, рабочие, колхозники, члены колхозных драматических кружков окружали артистов, забрасывали их вопросами, как они работают над ролями, расспрашивали, как поступить в театральные студии, просили разрешения присутствовать при гримировке артистов, игравших роли Сталина и Ленина.

18 июня группа артистов театра — Гойбер-Южина, Ролина, Горин вместе с местными поэтами и прозаиками ездили в колхоз «Новый мир», Гумеского сельсовета. И там артисты встретили глубокую любовь к драматическому искусству, к музыке, к художественному слову. Колхозники исключительно радушно и тепло встречали артистов, читавших «Буревестник», отрывки из повести Горького «Мать», рассказы Горького.

Следует отметить, что староскольские организации проявили очень много внимания и заботливости к коллективу театра. После окончания последнего спектакля вечером 30 июня общественность Старого Оскола устроила теплые проводы артистам. Представители городских организаций благодарили за интересные, яркие спектакли, желали артистам успеха в их предстоящих гастролях в Москве.

Первого июля артисты вернулись в Курск и в тот же день выехали на гастроль в Москву.

Пятого июля в Ламе народного творче-

ства коллектив Курского театра начнет свой творческий отчет перед зрителями столицы. Первой будет показана пьеса Ротко «Кубанцы». Во время гастролей театра в Старом Осколе, туда приезжал из Ленинграда автор «Кубанцев», драматург Ротко. По указанию театра драматург значительно переделал пьесу, переработав коренным образом несколько сцен. Переработана театром и инсценировка Крашенинникова «Эмма Бовари», которая также будет показана в Москве.

Шестого и седьмого июля театр ставит пьесу «Павел Греков», восьмого июля — «Человек с ружьем», девятого и десятого — «Эмма Бовари», одиннадцатого — «Кубанцы», двенадцатого — тринадцатого — «Павел Греков» и четырнадцатого — пьесу Островского «Бешеные деньги».

В Москве театр проработает два месяца. По окончании спектаклей в Доме народного творчества будут даны спектакли в театрах Сокольнического, Бауманского парков культуры и отдыха и в Центральном парке культуры и отдыха имени Горького.

В Москве коллектив начнет готовить новую постановку — пьесу Ротко «Чертова сотня», в которой показывается оборона Царицына.

Свое пребывание в Москве коллектив театра намерен широко использовать для ознакомления с достижениями столичных театров и с культурными учреждениями столицы. Артисты встретятся с народными артистами СССР для бесед по творческим вопросам, с профессорами и руководителями кабинетов Всероссийского театрального общества. В частности, намечено провести встречи с работниками кабинета Шекспира и иностранной литературы, кабинета Островского и русской классики и кабинета Горького и советской литературы.

Театральное общество организует также встречу курских артистов с критиками и режиссерами московских театров.

В свободное время артисты посетят театральные музеи имени Бахрушина, Музей революции и другие, посетят спектакли московских театров и постановки гастролирующих сейчас в Москве Свердловского областного театра и Ярославского драматического театра имени Волкова.

В Курск коллектив театра вернется в первых числах сентября.